

Nr postępowania: ZP-271.30.2022

Na potrzeby postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (tryb podstawowy bez negocjacji) pn.:

„Dostawa oleju opałowego lekkiego do placówek oświatowych na terenie Gminy Ustrzyki Dolne oraz kotłowni Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Ustrzykach Dolnych w sezonie grzewczym 2022/2023 r.”.

prowadzonego przez:
GMINA USTRZYKI DOLNE
UL. MIKOŁAJA KOPERNIKA 1
38-700 USTRZYKI DOLNE

Mając na względzie art. 135 ustawy – Prawo Zamówień Publicznych oraz w odpowiedzi na zadane pytania z dnia 21.09.2022 r., Zamawiający informuje:

Pytanie 1:

1. Czy Zamawiający dokona w dokumentacji postępowania aktualizacji parametrów jakościowych oleju opałowego, zgodnie z aktualnie obowiązującą w tym zakresie normą?

Odpowiedź 1:

Zamawiający wprowadza aktualizację parametrów jakościowych oleju opałowego, zgodnie z obowiązującą normą:

Było:

IV. Opis przedmiotu zamówienia

1) Olej opałowy powinien spełniać parametry jakościowe lub równoważne nie gorsze niż:

- Wartość opałowa – min. 42,6 MJ/kg
- Zawartość siarki – max 0,10% m/m
- Zawartość wody max – 200mg/kg
- Gęstość w temperaturze 15° C max 0,860 g/ml
- Temperatura zapłonu min. 56° C
- Lepkość kinematyczna w temperaturze 20° C max 6,00 mm²/s
- Temperatura płynięcia max - 20° C
- Skład frakcyjny–do 250°C destyluje max 65%/V/V, do 350°C destyluje min.85% /V/V
- Pozostałość po koksowaniu w 10% pozostałości destylacyjnej max – 0,3% m/m
- Pozostałość po spopieleniu, max – 0,01 m/m

Całkowita zawartość zanieczyszczeń max -24 mg/kg.

Dostarczana ilość oleju opałowego fakturowana będzie w temperaturze referencyjnej 15° C.

Jest:

IV. Opis przedmiotu zamówienia

2) Olej opałowy powinien spełniać parametry jakościowe lub równoważne nie gorsze niż:

- Wartość opałowa – min. 42,6 MJ/kg
- Zawartość siarki – max 0,10% m/m
- Zawartość wody max – 200mg/kg
- Gęstość w temperaturze 15° C max 845,0 kg/m³
- Temperatura zapłonu min. 55° C
- Lepkość w temperaturze 40° C max 4,50 mm²/s
- Temperatura płynięcia max - 20° C
- Skład frakcyjny–do 250°C destyluje max 65%/V/V, do 350°C destyluje min.85% /V/V
- Pozostałość po koksowaniu w 10% pozostałości destylacyjnej max – 0,3% m/m
- Pozostałość po spopieleniu, max – 0,01 m/m

Całkowita zawartość zanieczyszczeń max -24 mg/kg.

Dostarczana ilość oleju opałowego fakturowana będzie w temperaturze referencyjnej 15° C.

Pytanie 2:

2. Czy Zamawiający usunie postanowienia § 3 ust. 6-8 projektu umowy ?

W naszej opinii postanowienia te są sprzeczne ze stanowiskiem Urzędu Zamówień Publicznych zawartym w dokumencie pn. „KLAUZULA WALORYZACYJNA W USTAWIE PRAWO ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH” dostępnym na stronie internetowej:

<https://www.uzp.gov.pl/strona-glowna/slider-aktualnosci/klauzula-waloryzacyjna-narzedzie-sprawnej-realizacji-zamowienia/klauzula-waloryzacyjna-narzedzie-sprawnej-realizacji-zamowienia/>.

Intencją UZP jest wprowadzania do umów klauzul pozwalających na waloryzowanie ceny przedmiotu zamówienia i urealnianie wynagrodzenia wykonawcy w oparciu i zmieniające się ceny materiałów (w tym przypadku paliw płynnych). Postanowieniem umownym realizującym tą kwestie jest § 3 ust. 5 projektu umowy.

Jednocześnie Zamawiający wprowadził do umowy postanowienia, które stoją w jawnej sprzeczności z ideą waloryzacji wynagrodzenia wykonawcy tj.:

§ 3 ust. 6 i 8 – redukujący waloryzację wynagrodzenia wykonawcy w oparciu o wzrost cen oleju opałowego do bardzo wąskiego, niemożliwego do spełnienia w przypadku zmienności cen paliw płynnych zakresu,

§ 3 ust. 7 - blokujący ewentualną możliwość waloryzacji wynagrodzenia wykonawcy przez okres 3 miesięcy.

Zwracamy przy tym uwagę, że w ciągu ostatnich dwóch lat na świecie wystąpiły 2 zjawiska (pandemia, wojna na Ukrainie), które w sposób ekstremalny wpływały na zmienność cen paliw płynnych na świecie, nie wspominając o innych zjawiskach makroekonomicznych jak inflacja, polityka pieniężna i monetarna, kurs dolara itp.

Odpowiedź 2:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie postanowień z § 3 ust. 6-8 projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ), który brzmi:

§ 3

6. Strony postanawiają, że poziom zmiany kosztów realizacji Umowy uprawniający Strony do żądania zmiany wynagrodzenia w toku realizacji Umowy będzie wynosił od 5% do 10% nadwyżki/obniżki od ceny jednostkowej brutto, o której jest mowa w ust. 2 /powyżej/.
7. Strony ustalają początkowy termin ustalenia zmiany wynagrodzenia, jako najwcześniej 3 (trzeci) miesiąc obowiązywania Umowy.
8. Strony postanawiają, że maksymalna wartość zmiany wynagrodzenia uprawniająca Strony do zmiany wynagrodzenia w toku realizacji Umowy będzie wynosiła 50% nadwyżki/obniżki od ceny jednostkowej brutto, o której jest mowa w ust. 2 /powyżej/.

Pytanie 3:

3. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie kar umownych opisanych w § 5 ust. 1 do poniższych wartości ?

- a) 3% wartości przedmiotu umowy pozostającego do realizacji gdy Zamawiający odstąpi od Umowy z powodu okoliczności, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca,
- b) 0,5% wartości dostawy za każdy dzień zwłoki w jej dostarczenia Zamawiającemu.

Odpowiedź 3:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę obniżenie kar umownych opisanych w § 5 ust. 1 (Załącznik nr 5 do SWZ), który brzmi:

§ 5

1. W razie niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu kary umowne:

1) w wysokości 3% szacunkowej wartości przedmiotu zamówienia, o której mowa w § 3 ust. 11 Umowy, gdy Zamawiający odstąpi od Umowy z powodu okoliczności, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca,

2) w wysokości 1% szacunkowej wartości przedmiotu zamówienia, o której mowa w § 3

Nr postępowania: ZP-271.30.2022

ust. 11 Umowy, za każdy dzień zwłoki w dostawie towaru,

Pytanie 4:

4. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na korektę § 7 ust 6. Lit. c) projektu umowy do poniższego postanowienia ?

„ograniczeń lub innych restrykcji w organizacji ruchu w miejscu dostawy lub na trasie do miejsca dostawy obowiązujących w terminie dostawy bądź ograniczeń dostępności lub innych restrykcji w dostępie do produktów, których dostarczenie przez Wykonawcę stanowi przedmiot umowy.”.

Odpowiedź 4:

Zamawiający nie wyraża zgody na korektę § 7 ust 6. Lit. c) projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ), który brzmi:

§ 7

6. Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za opóźnienie w dostawie lub brak dostawy, chyba że wynikają one z przyczyn leżących po jego stronie. Wykonawca nie ponosi w szczególności odpowiedzialności za opóźnienie w dostawie lub brak dostawy, jeżeli są one następstwem:

c) wprowadzenia ograniczeń lub innych restrykcji organizacji ruchu w miejscu dostawy lub na trasie do miejsca dostawy obowiązujących w terminie dostawy.

W razie opóźnienia w dostawie lub braku dostawy z przyczyn opisanych w pkt. a, b i c /powyżej/ Zamawiający nie będzie formułował wobec Wykonawcy żadnych roszczeń, do których to uprawniają go zapisy niniejszej Umowy.

Zamawiający informuje, że pytania i udzielone odpowiedzi są wiążące przy składaniu ofert.